

* В парткоме строительства Саянской ГЭС * В 1975 году переключением Енисей

В ЕСНОП нынешнего года на совместном расширенном заседании партийного комитета и объединенного стройкома были обобщены и утверждены организационно-технические мероприятия по подготовке к переключению Енисей в октябре 1975 года. С тех пор этот вопрос, составляющий основу трудовой жизни строителей Саянской ГЭС, стал постоянным на повестке дня собраний, совещаний, оперативных планерок.

До осуществления намеченного времени остается совсем мало, а задач решить требуется очень много. Коренной среди них является укладка бетона в плотину. За текущий и будущий годы уникальное сооружение должно принять его не менее 400 тысяч кубометров. Чтобы освоить такой солидный объем, кроме

технического вооружения, кадрам управления основных сооружений необходимо крепкое пополнение.

Этой проблеме, ставшей на стройке одной из главных, было посвящено очередное заседание партийного комитета, состоявшееся на минувшей неделе. На нем присутствовали работники аппарата управления Саянэсстроя, дирекции строящейся ГЭС, руководители подразделений.

Обсуждались меры по дальнейшему увеличению коллектива гидростроителей и развитию жилищного и культурно-бытового строительства в связи с подготовкой и переключением Енисей в последнем году девятой пятилетки. Подробные сообщения в этом направлении следовало заместителю начальника управления

Саянэсстроя В. Д. Качусов и начальник домостроительного комбината А. М. Максютенко. Высказали свои мнения и предложения члены парткома, руководители управления, дирекции строящейся ГЭС, подразделений.

На заседании парткома выступили секретарь Хакасского обкома КПСС Н. М. Сахаров, начальник объединения Красноярскгэсстроя В. М. Плотников.

Партийный комитет принял постановление, определившее главные направления для успешного осуществления обсужденного вопроса.

Руководителям управления Саянэсстроя предложено разработать и выполнять комплексные мероприятия по достижению запланированной выработки на одного работающего. Этот показатель, имеющий прямое влияние на дальнейший рост производительности труда, пока резко отстает от заданного, сдерживает повышение эффективности строительно-монтажных работ.

Партком потребовал от управления принять действенные меры с тем, чтобы до конца текущего года в основном на объекты района основных работ принять 500-600 человек, а в первой половине 1974 года — две — половиной тысячи человек. Добиться положительного разрешения вопроса о строительстве в поселках Означенное и Черемушки домов гостиничного типа.

Одобрено предложение руководства и парторганизации домостроительного комбината о переходе на научно-конвейерный метод организации строительства. Это позволит к концу пятилетки достичь полной проектной мощности, уже в следующем году выпустить панели на 25 тысяч квадратных метров жилья.

Партком потребовал от дирекции строящейся Саянской ГЭС (директор Ю. И. Потемкин, главный инженер И. Ф. Устинов) изыскать возможности для беспрепятственного финансирования намеченного на ближайшие годы строительства жилья и объектов соцкультбыта.

Секретарей цеховых партийных организаций постановление обязывает усилить воспитательную работу в коллективах по закреплению кадров, мобилизации всех трудящихся на массовую борьбу за выявление и максимальное использование резервов ускорения темпов, экономное и доброкачественное ведение строительно-монтажных работ.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ДНЕВНИК УКЛАДКИ БЕТОНА

С начала месяца в котловане первой очереди Саянской ГЭС уложено 5987 кубометров бетона при задании на сентябрь 10 тысяч кубометров.

С 13 по 21 сентября объем добавился на 2585 кубометров. За этот период четыре дня бетон не укладывали.

Год издания 5-й

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА
И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 76 (426)

Среда, 26 сентября 1973 г.

Цена 1 коп.

ПРАВ ФЛАНГОВЫЕ
И ПЯТИЛЕТКИ

О трудовом вкладе токаря механического цеха, ударника коммунистического труда Федора БИРКГЕЙМА



ЛИЧНЫЙ ПРИМЕР

СО ВСЕЙ стройки поступают заказы в механический цех. Разные они по сложности, по объему, но почти всегда сопровождаются единым требованием — срочно. Вот уже более десяти лет трудится токарем в этом цехе Федор Андреевич Биркгейм. Ему до мелочей знаком ритм работы цеха, его заботы, и очень часто приходится самому выполнять сложные задания, брать на себя едва ли не самую большую тяжесть.

Хотя слово «тяжесть» совсем точное по своему характеру. Федор Андреевич любит свою профессию, а это многое значит. В будничных работах не замечаются этих трудностей, ибо всегда руками выполняешь другие труднейшие задания. 27 лет Ф. Биркгейм

работает по своей специальности. На его глазах разворачивались работы на Саянской стройке. И в каждом деле — большом и малом — есть частица его труда.

За его работой не приходится долго наблюдать, чтобы раскрыть особенные секреты. Стоит лишь немного поговорить, побывать на его рабочем месте. Здесь всегда полный порядок. Обращает внимание в труде передового токаря, возможно, но самое главное, без чего не бывает настоящего успеха — вдумчивый, хозяйский подход к делу.

Вот Федор Андреевич за работой. Идет изготовление анкерных болтов. Из-под резца непрерывно выходит блестящая стружка. Четко работает станок. Медленно проходит

Федор Андреевич, внимательно наблюдая за работой. Он успевает, как говорится, находить не выходя из поля зрения.

Пять токарей в цехе. Некоторые из них работают недавно. То один, то другой подхватывает иногда за советом к токарю, и всегда получает деловой ответ и помощь.

Идут ударные годы пятилетки. Их трудовой ритм чувствуется в ежедневных заботах токаря. Это очень отдалено — быть частью больших дел. Федор Андреевич свои месячные задания выполняет не меньше, чем на 220-230 процентов. Свои итоги работы подводит с гордостью — в августе он выполнил годовой план. Это личный вклад Ф. А. Биркгейма в пятилетку.

В механическом цехе он считается одним из лучших рационализаторов.

Пример ударника коммунистического труда Ф. А. Биркгейма поучителен во многом. Его смысл заключается не только в том, чтобы строго блюсти обычные правила: не допускать прогулов, вовремя являться на работу. Этого недостаточно. Трудиться творчески, уметь подчинять свои личные интересы интересам производства —

в этом характерная черта передового токаря. Стремление на деле доказать свою причастность к великим свершениям на ударной стройке в Саянах.

А. ВАСИЛЕНКО.

На снимке: ударник коммунистического труда, токарь мехцеха Ф. А. Биркгейм.

Фото П. Деметьева.

БУДНИ БРИГАД

Многие коллективы Саянского участка ДОЗы по-ударному несут вахту. Хороший пример показывает бригада сварочного цеха А. Г. Павлова. Недавно она успешно выполнила ответственное задание — изготовление панелей для галереи теплодачей котельной камнеобработывающего завода. Сейчас передовой коллектив заканчивает изготовление панелей для бетоносмесительного отделения большого бетонного завода второй очереди.

Одно из сложных заданий — подготовка штраб. И его бригада выполняет с большим инициативой. Свою вахту отлично несут столяры Юрий Васильевич Фокин, Алексей Герасимович Мозолев, Борис Федорович Савельев и другие.

Хорошую трудовую инициативу проявила бригада ремонтников С. Х. Пнева. Она поставила перед собой задачу — в течение недели подготовить к работе в зимних условиях лесопильное и деревообрабатывающее оборудование. Своим словом ремонтники поддерживают с честью трудящиеся дружно, слаженно. Рабочие В. Н. Аршианов, Ю. П. Мещеряков, Н. Г. Каменин и Н. П. Яматин, В. П. Резников прикладывают много сил и мастерства, чтобы внести вклад в успешное выполнение обязательств.

Следует отметить хорошую работу бригады раскряжачников крутого геса П. П. Верховского.



КАЖДОМУ РАБОЧЕМУ —
СРЕДНЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ

ЗАБОТИТЬСЯ ОБ УЧЕБЕ МОЛОДЕЖИ

В НАШЕ время, как никогда раньше, важное значение придается профессиональной и общеобразовательной подготовке рабочих кадров, особенно молодежи, составляющей большинство любого производственного коллектива. Такая необходимость в значительной мере адресована молодым рабочим, приехавшим в Саяны, чтобы участвовать в сооружении самой мощной в мире гидроэлектростанции. Образование как раз и призвано помочь каждому из них трудиться в полную меру своих сил и способностей, вносить в общее усилие наибольший личный вклад.

Осуществимую помощь в этом призвана оказать молодежи Майнская вечерняя школа, где начались занятия с первого сентября. При подготовке в нее записалось 200 человек. К сожалению, в скором времени у преподавательского коллектива появилась тревога, вызванная тем, что посещаемость составляет не более ста человек.

Взять, к примеру, хозрасчетный участок «Промстрой». Из 13 молодых рабочих этой организации в школу ходит всего один Михаил Мамсур. Из строительной монтажно-управляющей № 2 успешно занимается мать двоих детей Валентина Михайловна

Мирошниченко. Она работает штукатуром-маляром, учится в 11 классе. А вот Владимир Жданов из того же управления по непонятным причинам не желает продолжать образование, несмотря на то, что ему до окончания средней школы остался лишь один год.

В Майнском почтовом отделении коллектив сравнительно небольшой, а вот участв здесь восемь человек. Среди них мать троих детей Галина Сорокина, она ходит в 10 класс. И вот совершенно противоположная картина. В такой большой организации, как управление основных сооружений, нет ни одного молодого человека, посещающего школу.

Преподаватели перед началом учебного года были в подразделениях, посещали квартиры молодых рабочих, убедительно приглашали всех в школу. Но, как видно, одного нашего доброго стремления еще мало. Очень желательно, чтобы руководители всех подразделений, всех общественных организаций обратили серьезное внимание на общеобразовательную подготовку рабочей молодежи, по-деловому помогали школе.

Л. ВАНСОВИЧ, преподаватель Майнской вечерней школы рабочей молодежи.

В начале сентября бригада плотников-бетонщиков Промстроя, которую возглавляет А. А. Кравчук, приступила к строительству склада цемента для большого бетонного завода. Это новый объект строителей.

Сейчас бригада бетонирует подвальное помещение, готовит фундаменты под цементные банки, вынимает скалу под приемное устройство.

На новом объекте

Успешно идут работы и на сооружении стройлаборатории большого бетонного завода. Свои задания бригада стремится выполнять четко, с высоким качеством. В этом коллективе много опытных рабочих, настоящих мастеров своего дела, которые показывают пример высокопроизводительного труда, помогают молодой смене успешно освоить новые профессии.

Среди передовиков хочется назвать имена плотников - бетонщиков Николая Федоровича Шаврина, Гаврила Егоровича Моина, Виктора Григорьевича Солдатова, Владимира Ефимовича Шаврина. Это передовики соревнования, правофланговые третьего, решающего года девятой пятилетки.

Ю. ЦАРЕГОРОДЦЕВ, мастер хозрасчетного участка «Промстрой».

На снимке: плотники-бетонщики из бригады А. Кравчука — В. Е. Шаврин, В. Н. Лещенков, В. Н. Никифоров, В. Г. Солдатов.

Фото П. Деметьева.

ПРИГЛАШАЕМ НА БОЛЬШОЙ КОНЦЕРТ

На строительство Саянской ГЭС приезжает концертная бригада Горно-Алтайской автономной области, с которой соревнуются труженники Хакасской автономной области.

Программа соседей большая, оригинальная и разнообразная, получила самый восторженный отзыв от жителей городов и сел Хакасии.

На Саянской стройке концертная бригада выступит в поселках:

29 СЕНТЯБРЯ В МАИНА,
30 СЕНТЯБРЯ В ОЗНАЧЕННОМ,
1 ОКТЯБРЯ В ЧЕРЕМУШКАХ

Начало концертов: для взрослых в 8 часов вечера, для детей в 3 часа дня.

Вход платный: цены билетов для взрослых 1 руб. 20 коп. — 1 руб. 50 коп. Для детей 50 коп.

ЛЕТОПИСЬ ПОКОРЕНИЯ ЕНИСЕЯ

«Потомки Ермака» — так называется своеобразная летопись покорения Енисея, составленная из очерков, репортажей, стихов и рассказов строителей Красноярской ГЭС.

Участников литературного объединения при дивногорской газете «Огни Енисея».

Недавно в Красноярском краевом книжном издательстве вышел в свет четвертый сборник «Потомки Ер-

мака». Новая книга заключает историю стройки у Дивных гор и одновременно служит прологом к другой, еще более значительной — Саянской ГЭС.

Страницы «Потомков Ермака» говорят о мужестве и трудовой доблести советских людей, построивших в суровой Сибири самую мощную и самую совершенную в мире ГЭС, об их благород-

стве, чистоте душевных помыслов, о высокой культуре.

От книги кросло литературное мастерство авторов. Одни из них стали поэтами и писателями, другие — опытными гидростроителями.

Четвертая книга заканчивает летопись подвигов потомков Ермака. Ее продолжил гидростроитель Саян-

А. ЮРЬ

ПРИЗ РАЗЫГРАН

На строительстве Саянской ГЭС проходили соревнования на кубок закрытия летнего спортивного сезона.

В финал вышли футбольные команды СМУ-2 и сантехмонтажного участка. 23 сентября между ними состоялся поединок за

обладание спортивным трофеем.

Игра проходила на равных, все было настроено по-боевому. Переменные атаки то одной, то другой команды успеха не достигали. Лишь на 35 минуте игрок сантехмонтажа А. Налетов

с подачи В. Мельникова забивает мяч в ворота соперников.

Вторая половина встречи оказалась результативной. Игра кончилась со счетом 1:0 в пользу сантехмонтажников. Им достался приз закрытия летнего спортивного сезона.

М. ПОЧУП, судья соревнования.



Москва. В лаборатории квантовой радиофизики Физического института имени П. А. Лебедева Академии наук СССР под руководством академика Н. Г. Басова создан лазерный кинескоп — электронно-лучевая трубка с лазерным экраном для проекционного телевидения.

На основе лазеров возможно создать принципиально новую систему телевидения и кино. Лазерный кинескоп пригодится также в вычислительной технике и системах управления.

На снимке: сотрудники лаборатории инженер А. З. Обидин (слева) и кандидат физико-математических наук А. Н. Печенов за подготовкой лазерного кинескопа к эксперименту.

Фотохроника ТАСС

ЗАНЯТИЕ ЛИБТОБЪЕДИНЕНИЯ

28 сентября в клубе «Енисей» состоится очередное занятие либтобъединения «Стрелы». Приглашаются все желающие участвовать в его работе, повысить литературную культуру.

Редактор И. КУЗНЕЦОВ

СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА

1 октября в клубе «Енисей» в 19 часов состоится занятие курсов кройки и шитья, кружков художественного танца, студии изобразительных искусств, школы современного танца.

Х Х Х

В клубе «Енисей» открывается школа современного танца. Срок обучения 3 месяца. В программе танцы: вальс, танго, самбо, сударушка, бунда.

Первое занятие состоится в 19 часов 1 октября.

АДРЕС РЕДАЦИИ:

Поселок Майна, управление строительства Саянской ГЭС * Телефоны 2-45, 4-37.

Газета выходит по средам и субботам. Тираж 1800. Газография «Огни Саян» краевого управления издательства, полиграфия и книжная торговля.